



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ
ΦΤΩΧΕΙΑΣ**

Αθήνα, 09/11/2023

Προς: Πίνακας Αποδεκτών

Ταχ. Δ/ση : Σολωμού 60
Ταχ. Κώδικας : 10432
Πληροφορίες : Σ. Αθανασίου
Τηλέφωνο : 210-5281269
Email : secgensocial@minscfa.gov.gr

Θέμα: Υλοποίηση Β' φάσης πιλοτικού προγράμματος για την υπηρεσία του Προσωπικού Βοηθού – Προσθήκη νέων μελών στους ειδικούς καταλόγους για τις Ειδικές Επιτροπές Αξιολόγησης

Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας υλοποιεί τη Β' Φάση του Πιλοτικού Προγράμματος «Προσωπικός Βοηθός για Άτομα με Αναπηρία» με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το Πρόγραμμα εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο δράσεων κοινωνικής υποστήριξης για τα άτομα με αναπηρία, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής αυτών και των οικογενειών τους, μέσω της επίτευξης της ανεξάρτητης διαβίωσής τους και της ισότιμης συμμετοχής τους σε όλες τις πτυχές της κοινωνικής, οικονομικής, πολιτικής και πολιτιστικής ζωής.

Ο «Προσωπικός Βοηθός» θεσπίστηκε με το νόμο 4837/2021 (Α' 178) τον Οκτώβριο του 2021. Τον Μάιο του 2023 δημοσιεύθηκε η πρόσκληση για να εκδηλώσουν ενδιαφέρον συμμετοχής στο πρόγραμμα άτομα από τις υπόλοιπες 12 Περιφέρειες της χώρας (Β' φάση) από την οποία κατόπιν κλήρωσης [υπ' αρ. 25458 ΚΥΑ (ΦΕΚ 1427, Β')] μεταξύ των επιλέξιμων ωφελούμενων και βάσει αλγορίθμου έχουν επιλεγεί 1250 άτομα. Οι επιλέξιμοι ωφελούμενοι, κατά την πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος, είναι άτομα ηλικίας 16 έως 65 ετών με πιστοποιημένη αναπηρία (κινητική, νοητική, ψυχική ή αισθητηριακή) και ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω.

Η εκτίμηση της ανάγκης παροχής Προσωπικής Βοήθειας για Άτομα με Αναπηρία πραγματοποιείται από τριμελείς Ειδικές Επιτροπές Αξιολόγησης διεπιστημονικού χαρακτήρα,

σε κατ' οίκον επισκέψεις. Η αξιολόγηση είναι εξατομικευμένη και στηρίζεται στις πιστοποιήσεις αναπηρίας που διαθέτουν οι αιτούντες, στα ειδικότερα χαρακτηριστικά και συνθήκες ζωής τους καθώς και στο αξιολογητικό εργαλείο WHODAS 2.0 με βάση το οποίο εκτιμάται η λειτουργικότητα του ωφελούμενου. Τα στοιχεία αυτά θα εκτιμώνται από τα μέλη των Επιτροπών, οι οποίες στελεχώνονται από μέλη ειδικότητας κοινωνικού λειτουργού, ψυχολόγου, εργοθεραπευτή, φυσικοθεραπευτή.

Τα μέλη των Ειδικών Επιτροπών συμμετέχουν υποχρεωτικά σε επιμορφωτικό πρόγραμμα που περιλαμβάνει κατ' ελάχιστο το θεσμικό πλαίσιο που διέπει το πρόγραμμα, διεθνείς πρακτικές, μοντέλα της αναπηρίας και θέματα δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, ανάγκες και εμπόδια που τα άτομα με αναπηρία αντιμετωπίζουν στην καθημερινή τους ζωή, χρήση ορθής ορολογίας και χρήση εργαλείων αξιολόγησης.

Για τον σκοπό αυτό και ενόψει της συγκρότησης των Ειδικών Επιτροπών Αξιολόγησης για τις αξιολογήσεις της Β' φάσης του προγράμματος σε όλες τις Περιφέρειες (πλην της Αττικής), που θα ξεκινήσει το Νοέμβριο 2023, απευθυνόμαστε εκ νέου στους φορείς σας, ως αρμόδιους, με την παράκληση να συνδράμετε για την ένταξη στον ειδικό κατάλογο αξιολογητών της ειδικότητάς σας μελών σας που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα. Από τους καταλόγους αυτούς θα προέλθουν οι αξιολογητές που θα συγκροτήσουν τις Επιτροπές Αξιολόγησης.

Πιο συγκεκριμένα σημειώνονται παρακάτω τα σημεία που αφορούν την υλοποίηση των αξιολογήσεων του Προγράμματος Β' Φάσης:

- Οι Ειδικές Επιτροπές Αξιολόγησης συστήνονται και συγκροτούνται από την Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε. (Φορέα Υλοποίησης του Έργου) ανά Περιφερειακή Ενότητα η οποία θα συνάδει με τον κατά δήλωση τόπο κατοικίας του/της αξιολογητή/αξιολογήτριας.
- Τα ραντεβού πραγματοποιούνται στην κατοικία του ωφελούμενου. Η αξιολόγηση μέσω τηλεδιάσκεψης επιλέγεται μόνο για ιδιαίτερα εξαιρετικούς λόγους και θα διεξάγεται μόνο κατόπιν σχετικής έγκρισης και θα ορίζεται στην Πλατφόρμα του Προγράμματος.
- Τα μέλη της κάθε Ειδικής Επιτροπής Αξιολόγησης ενημερώνονται μέσα από το Πληροφοριακό Σύστημα για τη λίστα με τους ωφελούμενους τους οποίους θα πρέπει να αξιολογήσει η Επιτροπή στην οποία συμμετέχουν. Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος αναλαμβάνει να επικοινωνήσει με τα υπόλοιπα μέλη της Ειδικής Επιτροπής Αξιολόγησης και με τον ωφελούμενο ώστε να προγραμματίσουν οι ίδιοι την ημέρα και ώρα του κατ' οίκον ραντεβού αξιολόγησης εντός προκαθορισμένου χρονικού διαστήματος (σύμφωνα με τον οδηγό υλοποίησης του έργου). Η αποζημίωση για τις κατ' οίκον αξιολογήσεις, λόγω του αυξημένου διοικητικού

βάρους, είναι 50 ευρώ, ενώ για τις περιπτώσεις τηλεδιάσκεψης 40 ευρώ όπως αποτυπώνεται στην υπό έκδοση σχετική ΚΥΑ.

- Η τελική διαμόρφωση της λίστας αξιολογητών θα λάβει υπόψιν της τις ανάγκες, όπως αυτές διαφαίνονται έως τώρα, για την διεξαγωγή συγκεκριμένου πλήθους αξιολογήσεων ανά Περιφερειακή Ενότητα και την ει δυνατόν προηγούμενη εμπειρία αυτών με άτομα με αναπηρία.
- Η συγκρότηση των μελών των Ειδικών Επιτροπών Αξιολόγησης θα διαμορφώνεται με τυχαίο τρόπο.
- Ο/Η αξιολογητής/αξιολογήτρια έχει τη δυνατότητα κατά την υποβολή της αίτησής να δηλώσει μια επιπλέον Περιφερειακή Ενότητα (2η προτίμηση προαιρετικά).
- Δεν προβλέπεται κάλυψη εξόδων μετακίνησης.
- Η έναρξη της Εκπαίδευσης των Αξιολογητών θα πραγματοποιηθεί εντός του Νοεμβρίου.

Για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση, είμαστε στη διάθεσή σας.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
& ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ
ΦΤΩΧΕΙΑΣ



ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΠΥΡΡΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1. Σύλλογος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος

Υπόψη Προέδρου, κ. Αθανασίου

email: info@skle.gr, fillioathan@yahoo.gr

2. Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών

Υπόψη Προέδρου, κ. Κεραμιώτου

email: mail@pse.org.gr, keramiotou@hotmail.com

3. Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών

Υπόψη Προέδρου, κ. Λυμπερίδη

email: rppta@otenet.gr